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B.Com Sem –  2  Assignment  Topics.  

˲મ  િવષય ટોપીƈસ  

1  Ӕ˴ેĥ 1. Write a Story of “ Living or Dead ? “ in Your Language  

2. Write a Story of “ The Letter “ in Your Language  

2  અથ½શાĘ-2  1. Ȭૂંકા ગાળામાં �કમત અને ઉƗપાદન િનધા½રણ તથા પઢે� અને ઉČોગની 

સમȱલુા સમĤવો. 

2. ઈĤરાના કારણો અને ̆કારો સમĤવો. 

3  વા�ણԌય ƥયવƨથા 

અને સચંાલન-2   

1. દોરવણીનો અથ½ અને લëણો સમĤવી દોરવણીના માગ½દશ½ક 

િસƚધાતંોની ચચા½ કરો. 

2. ̆ેરણા અથ½ની સમજ આપી લëણ અને મહƗવ જણાવો 

4  કંપની કાયદો-2  1. કંપની સે °˲ટર�ની ƥયાƉયા આપી જĮર� લાયકાતો  અને Ȥણુો િવગતવાર 

સમĤવો 

2. કંપનીની સભાનો અથ½ સમĤવી- કંપનીની સભાના ̆કારો સિવƨતાર 

સમĤવો. 

5  ƥય�ƈતગત વેચાણ 

અને વેચાણ કળા-

2  

1. વેચાણ મેનેજરની લાયકાતો –Ȥણુો સમĤવો. 

2. વેચાણ પćિતઓ અથવા િવતરણ માગҴ સમĤવો. 

6  E-Commerce & 

Use of RDBMS 

(MSAccess)   

1. MS Access મા ં�રલેશનિશપ એટલે Ƀુ?ં તેના ̆કારો જણાવો  

2. MS Access મા ં�ફƣડ ̆ોપટ� કઈ કઈ છે? કોઈ પણ ́ણ િવશે ચચા½ કરો  

7  �બઝનેશ 

મેનેજમƛેટ-2  

(ઉƗપાદન 

સચંાલન )  

1. ઉƗપાદન સચંાલન એટલે Ƀુ ં? તેȵ ુ ંકાય½ëે́ સમĤવો.  

2. ƨથાન-પસદંગી એટલે Ƀુ ં ? ƨથાન-પસદંગીને અસર કરતા પ�રબળોની 

ચચા½ કરો.  

 

8  નાણાક�ય �હસાબી પćિત  

1. A અને B ની ભાગીદાર� પેઢ�નો ધધંો કંપનીમા ંĮપાતંરના ંહ°ȱસુર ખર�દ� લેવા ઓરપેટ �લિમટ°ડની ƨથાપના ંકરવામા ં

આવી. કંપનીની સĂાવાર થાપણ 10% ના ં5,૦૦૦ ̆ેફરƛસ શેર દર°ક Į. 100 નો તેવાની તથા 10,૦૦૦ ઈ�ƈવટ� શેર 

દર°ક Į. 100નો તેવાની બનેલી છે. તા. 1-4-2014 ના ંરોજȵુ ંભાગીદાર� પેઢ�ȵુ ંપાȢંુ સરવૈȻ ુ ંનીચે Ⱥજુબ છે.  
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Ⱥડુ� દ°વા  રકમ Į. િમલકત લેણા  રકમ Į. 

Ⱥડુ�  

        A      1,50,૦૦૦  
        B      1,50,૦૦૦   

સામાƛય અનામત  

A ની લોન  

લેણદારો 

કાર�ગર બચત ખાતા  

બાક� ખચ½ના લેણદારો   
દ°વીɆુડં�ઓ   

મશીનર� ઘસારા ભડંોળ  

 

 

૩,૦૦,૦૦૦  

80,૦૦૦  

1,50,૦૦૦  
1,50,૦૦૦  

1,40,૦૦૦  

૩૦,૦૦૦  

50,૦૦૦  

૩૦,૦૦૦   

જમીન-મકાન  

મશીનર�   
ફિન�ચર  

કƠƜȻટુસ½  

રોકાણો  

ƨટોક  

દ°વાદારો  

બҪક   
Ĥહ°રાત ઉપલક ખાȱ ુ ં 

2,80,૦૦૦  

1,20,૦૦૦  
90,૦૦૦  

60,૦૦૦  

80,૦૦૦  

1,40,૦૦૦  

80,૦૦૦  

70,૦૦૦  
10,૦૦૦   

 9,૩૦,૦૦૦    9,૩૦,૦૦૦   

Įપાતંર યોજના Ⱥજુબ ધધંાની ખર�દ�ની શરતો નીચે Ⱥજુબ છે.  

(1) ઓરપેટ �લ. એ િમલકતો નીચે Ⱥજુબ લેવી.  

પાઘડ� Į. 1,૦૦,૦૦૦,   જમીન-મકાન  Į. ૩,50,૦૦૦   મશીનર� Į. 2,૦૦,૦૦૦ અને કƠƜȻટુસ½  િસવાયની 

બાક�ની તમામ વાƨતિવક િમલકતો ચોપડા �ક�મતે લેવી.  
(2) ઓરપેટ �લ.એ A ની લોન અને બાક� ખચા½ના લેણદારો િસવાય તમામ લેવાઓ પણ લઇ લેવા.  

(3) ખર�દ �ક�મત પેટ° ઓરપેટ �લ. ના ં10 % ના ંĮ. 1,50,૦૦૦ ના �ડબેƛચસ½ અને બાક�ની રકમ માટ° ઓરપેટ �લ. 

ઈ�ƈવટ� શેર અને ̆ેફરƛસ શેર ૩ : 2 ના ̆માણમા ં આપી ȧકુવવામા ં આવેલ. ભાગીદારોએ શેર નફા-

ȵકુશાનના ં̆માણમા ંવહҰચી લીધા.  

(4) પેઢ�એ A ની લોનની ȧકૂવણી પેટ° ઉƈત 10% ના �ડબેƛચસ½ A ન ેઆપેલ. B કƠƜȻટુસ½ લઈ ગયેલ, Ԍયાર° A 

બાક� ખચ½ ȧકૂવી આપેલ.  
(5) ઓરપેટ �લ. એ 10 % ના ં1,૦૦૦ ̆ેફરƛસ શેર 10% ના ંવટાવથી અને 2,૦૦૦ ઈ�ƈવટ� શેર 10% ના ં̆ીિમયમ ે

Ĥહ°ર જનતા માટ° બહાર પાડ°લ, Ȑ બનંે સȶંણૂ½ ભરપાઈ થયા હતા. શેર ઈƦȻ ુખચ½ Į. 5,૦૦૦ થયો હતો.  

આ મા�હતી પરથી જĮર� ગણતર�ના ંઆધાર સાથે પેઢ�ના ચોપડ° નીચેના ખાતાઓ તયૈાર કરો.  

(1) માલ-િમલકત િનકાલ ખાȱ ુ ં 

(2) ભાગીદારોના Ⱥડૂ� ખાતા  

(3) A ની લોનȵુ ંખાȱ ુ ં 
(4) ઓરપેટ �લ. ȵુ ંખાȱ ુ ં 

(5) ઓરપેટ �લના ંઈ. શેર, ̆ેફરƛસ શેર અને �ડબƛેચસ½ȵ ુ ંખાȱ ુ ંતૈયાર કરો.  

2. ઈશાતં અને ઈરફાન 5 : ૩ ના ં̆માણમા ંનફો-ȵકુસાન વહҰચી લેતા ભાગીદારોની પેઢ�એ તા. 31-૩-2014 ના ંરોજ 

પેઢ�નો ધધંો �હƛȳુƨતાન લીમીટ°ડને વેƍયો. તેઓની પેઢ�ȵુ ંતે તાર�ખȵુ ંપાȢંુ સરવȻૈ ુ ંનીચે Ⱥજુબ હȱ ુ.ં  

Ⱥડુ� દ°વા  રકમ Į. િમલકત લેણા  રકમ Į. 

Ⱥડુ�  

       ઈશાતં        ૩,૦૦,૦૦૦  
       ઈરફાન       1,80,૦૦૦   

 

 

4,80,૦૦૦  

જમીન-મકાન  

મશીનર�   
કƠƜȻટુસ½  

૩,60,૦૦૦  

90,૦૦૦  
૩૦,૦૦૦  
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અનામત ભડંોળ  

બҪક લોન  
લેણદારો  

̆ોિવડƛટ ફંડ  

  

84,૦૦૦  

60,૦૦૦  
63,૦૦૦  

18,૦૦૦    

રોકાણો  

દ°વાદારો  
અધ½ તૈયાર માલ ƨટોક  

તૈયાર માલ ƨટોક  

રોકડ   

60,૦૦૦  

90,૦૦૦  
૩૦,૦૦૦  

૩૦,૦૦૦  

15,૦૦૦    

 7,05,૦૦૦    7,05,૦૦૦    

બનંે પëે નીચે Ⱥજુબ સમȩુતી થયેલ હતી.    
(1) પાઘડ� Į. 51,૦૦૦ ની �ક�મતે ગણવી.  

(2) જમીન અને મકાન, અધ½ તૈયાર માલનો ƨટોક, તૈયાર માલનો ƨટોક અને દ°વાદારોની �ક�મત અȵુ˲ મે Į. 

૩,90,૦૦૦ , Į. 40,૦૦૦ Į.  50,૦૦૦ અને Į. 75,૦૦૦ ગણવી.  

(3) રોકડ અને રોકાણો િસવાય કંપનીએ અƛય િમલકતો તેમજ બાક�ના ંદ°વા ચોપડ° �ક�મતે લેવા.  

(4) ખર�દ �ક�મત પેટ° Į. 10 નો એક એવા 36,૦૦૦ ઈ�ƈવટ� શેર 25% Ĥમીનગીર� ̆ીિમયમથી અને બાક�ની રકમ 

રોકડમા ંȧકુવવામા ંઆવી.  
(5) િવસȒન ખચ½ Į. ૩,૦૦૦ થયો.  

(6) પેઢ�એ રોકાણો Į. 9,૦૦૦ ખોટથી વેƍયા.  
પેઢ�ના ચોપડ° તૈયાર કરો.  

(i) માલ િમલકત િનકાલ ખાȱ ુ ં 

(ii) ભાગીદારોના Ⱥડૂ� ખાતા  

(iii) રોકડ/બҪક ખાȱ ુ ં 

(iv) �હƛȳુƨતાન �લ. ȵ ુ ંખાȱ ુ ં 

(v) �હƛȳુƨતાન �લ. ના ંઈ�ƈવટ� શેસ½ȵ ુ ંખાȱ ુ ં 
 

9.  નામા પćિત-2  

1. ̒ી િવવેક° તા. 1-1-2014 ના ંરોજ ̒ી િવજય પાસેથી એક યં́  હƜતા ખર�દ પćિતથી ખર�Ɏુ.ં આ Ӕગેની શરતો નીચ ે

Ⱥજુબ હતી.  

(1) રોકડ �ક�મત .....................................................................     2,00,000 

(2)  કરાર વખતે ȧકૂવેલ રકમ................................................       40,000  

(3) તા. 31-12-2014 ના રોજ ȧકૂવેલ રકમ..............................       56,000  

(4) તા. 31-12-2015 ના રોજ ȧકૂવેલ રકમ...................................   52,000 
(5) તા. 31-12-2016 ના રોજ ȧકૂવેલ રકમ...................................   48,000 

(6) તા. 31-12-2017 ના રોજ ȧકૂવેલ રકમ..................................    44,000  

(7) ƥયાજનો વાિષ�ક દર...............................................................     10 %  

(8) દર વષ± Ⱥળૂ �ક�મત પર 10 % લેખે ઘસારો કાપવાનો છે.  

   ખર�દનાર ̒ી િવવેક અને વેચનાર ̒ી િવજયના ચોપડામા ંજĮર� ખાતાઓ તૈયાર કરો.  
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2. તા. 1-4-2012 ના રોજ બેગમે બાદશાહ પાસેથી એક લેપટોપ હƜતા ખર�દ પćિતથી Į. 40,000 મા ંખર�Ɏુ ંઅને નીચ ે

Ⱥજુબ ȧકુવણી કર� :  

કરાર વખતે      Į. 8,000  

તા. 31-3-2013 ના રોજ ̆થમ હપતો    Į. 16,000  

તા. 31-3-2014 ના રોજ બીજો હપતો     Į. 8,000   

તા. 31-3-2015 ના રોજ ́ીજો હપતો     Į. 8,000   

લેપટોપની રોકડ �ક�મત Į. 34,400 છે. લેપટોપ ઉપર ઘટતી જતી બાક�ની ર�તે વાિષ�ક 10% લેખે ઘસારો ગણવાનો 

છે. બેગમ અને બાદશાહȵુ ં�હસાબી વષ½ 31 મી માચ½ના રોજ ȶȿંુૂ થાય છે.  

બેગમના ચોપડ° િમલકત ખાȱ ુ ંઅને વેચનારȵુ ં ખાȱ ુ ંઅન ે ƥયાજ ઉપલક ખાȱ ુ ં તયૈાર કરો અને ́ીĤ હપતા બાદ 

લેપટોપ ખાતાની બાક� પાકા સરવૈયામા ંદશા½વો.  
 


